

О таковомъ приказаниі г. Военнаго Министра, объявленномъ инспектору оружейныхъ заводовъ, для удовлетворенія требованій войскъ, обь отпускъ затравочныхъ стержней, на основаніи § 30 Высочайше утвержденной 9-го августа 1851 года инструкціи, инспекторскій департаментъ имѣть честь объявить по войскамъ, для надлежащаго руководства и исполненія.

Подлинный циркуляръ подписалъ: Дежурный Генералъ
Главнаго Штаба Его Императорскаго Величества,
Генералъ-Адъютантъ *Герштенцвейгъ*.

II. ЦИРКУЛЯРЪ АРТИЛЛЕРИЙСКАГО ДЕПАРТАМЕНТА.

23-го апрѣля, № 16.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ изготавлять на будущее время полевые единороги безъ каморъ и разсверлить, по мѣрѣ возможности, каморные полевые единороги новой конструкціи; о чемъ объявлено въ приказѣ Генералъ-Фельдцейхмейстера отъ 18 мая 1857 года за № 136.

Нынѣ, по приказанию Его Императорскаго Высочества, сдѣлано распоряженіе о разсверлении каморъ означенныхъ единороговъ, состоящихъ въ батареяхъ полевой артиллеріи.

При введеніи такихъ единороговъ должны быть передѣланы комплекты нынѣ для нихъ боевые заряды.

Въ слѣдствіе чего артиллерійскій департаментъ предписываетъ по внутреннему артиллерійскому вѣдомству къ надлежащему исполненію, дабы, по востребованію батарейныхъ командировъ тѣхъ батарей, въ коихъ будутъ разсверлены каморы, были отпущены, для передѣлки комплектныхъ боевыхъ зарядовъ, предметы, показанные въ вѣдомости, приложенной къ приказу Генералъ-Фельдцейхмейстера отъ 18 мая 1857 года за № 136; остающіеся же въ батареяхъ материалы отъ прежнихъ зарядовъ должны быть заточены батареями въ счетъ учебныхъ припасовъ.

Подлинный циркуляръ подписалъ:

Директоръ, Генералъ-Адъютантъ *Лутковскій*.

III.

ИЗВЛЕЧЕНИЯ ИЗЪ ПРИКАЗОВЪ ПО ОТДЪМЪЧНЫМЪ ЧАСТИЯМЪ ВОЕННАГО ВѢДОМСТВА.

I. Извлечение изъ приказовъ Генералъ-Фельдцейхмейстера.

30-го апрѣля, № 47.

Въ приказѣ Его Императорскаго Высочества Генералъ-Фельдцейхмейстера, отъ 2-го декабря 1858 года за № 251, объявлено Высочайшее Государя Императора повелѣніе о вооруженіи пистолетами фельдфебелей, трубачей и уносныхъ фейерверкеровъ пѣшай артиллеріи.

Нынѣ артиллерійскій департаментъ сообщаетъ, что комплектныхъ боевыхъ патроновъ вѣмъ означенными людами полагается дать по 10 на каждый пистолетъ, по примѣру фельдфебелей, старшихъ вахмистровъ и горнистовъ пѣхоты, кавалерии и артиллери. На приготовленіе этихъ патроновъ отпускается свинцу по 6 зол. 88 долей, а пороху винтовочного: для новыхъ пистолетовъ по $\frac{1}{8}$, зол., а для передѣлочныхъ по $\frac{1}{4}$ зол.

Артиллерійскій департаментъ, объявивъ объ этомъ по внутреннему артиллерійскому вѣдомству, предписалъ: при полученіи требованій на комплектные боевые патроны для фельдфебелей, трубачей и уносныхъ фойерверкеровъ пѣшой артиллери, немедленно отпускать требуемые патроны, гдѣ та-ковые имѣются, изъ наличнаго запаса ближайшихъ артиллерійскихъ гарнизовъ и лабораторій, выдавая съ тѣмъ вмѣсть и слѣдующее по числу патроновъ количество капсюлей съ запасомъ по 20 на 100; въ случаѣ же неимѣнія готовыхъ пистолетныхъ патроновъ, отпускать слѣдующіе на приготовленіе ихъ по урочному положенію матеріалы, согласно съ ст. 1093 кн. 3 част. IV Свода Военныхъ Постановленій.

Что же касается отпуска учебныхъ припасовъ для упражненія упомянутыхъ людей въ стрѣльбѣ изъ пистолетовъ, то объ этомъ посаѣдуетъ особое распоряженіе, по утвержденіи разсматривааемаго нынѣ въ Военномъ Совѣтѣ доклада артиллерійскаго департамента объ учебныхъ припасахъ для ручнаго огнестрѣльнаго оружія.

Подлинное подпись: Начальникъ штаба,
Генералъ-Адъютантъ Баракчевъ.

II. ПРИКАЗЪ ПО ОТДѢЛЬНОМУ ГВАРДЕЙСКОМУ КОРПУСУ.

19-го мая, № 106.

Въ поясненіе правилъ, изложенныхъ въ § 186 эскадроннаго ученья, предписываю соблюдать слѣдующее: если дань будетъ сигналъ «карьеръ» (№ 7) безъ предварительного сигнала «походъ» (№ 1), то сигналъ сей должно принимать лишь въ томъ значеніи, что исполняемое движеніе или построеніе должно быть исполнено «карьеромъ», но отнюдь не принимать его за сигналъ «атаки», для которой во всѣхъ случаяхъ долженъ быть поданъ предварительный сигналъ «походъ» (№ 1) или же «пики» (или «сабли») къ атакѣ.

20-го мая, № 108.

Обученіе стрѣльбѣ въ цѣль пѣхоты и оцѣнка достоинствъ стрѣльбы производилась, до сего времени, на основаніи правилъ, изложенныхъ въ Высочайшемъ утвержденіи 30-го января 1855 года наставлениі къ обученію стрѣльбѣ и сбереженію въ полкахъ оружія. — Оцѣнка эта, при успѣхахъ, сдѣланныхъ войсками въ искусствѣ стрѣльбы, оказалась слишкомъ слабою; въ слѣдствіе чего, согласно предложенію сдѣланному г. Военнымъ Министромъ, составленъ былъ мною особый комитетъ, подъ личнымъ моимъ предсѣдательствомъ, для обсужденія въ чемъ именно нынѣшняя оцѣнка стрѣльбы не соответствуетъ современнымъ требованиямъ и какого рода измѣненія необходимо сдѣлать какъ въ оцѣнкѣ, такъ и въ способахъ обучения стрѣльбы съ различныхъ дистанцій.

Нынѣ, вѣзовомъ отъ 8-го сего мая за № 2,789, г. Военный Министръ увѣдомилъ меня, что предположенія комитета были представлены на Высочайшее воззрѣніе и удостоились одобренія Его Императорскаго Величества.